

# 我市发布今年上半年诚信“红黑榜” 失信人将受到联合惩戒

□本报记者 齐放  
实习生 李博昊

失信被执行人、经营异常企业名录、建设工程扬尘治理“黑名单”……7月10日下午,在我市2018年上半年红黑榜新闻发布会上,一批失信个人和企业被列入“黑榜”曝光披露,而一批安全生产、文明守信企业,以及三年内未发生重大事故的企业也进入“红榜”受到了表扬。

## 发布诚信“红黑榜”, 营造诚实守信社会环境

发布会上,市中级人民法院、市工商局、市质监局、市食药监局、市安监局、市建委、市旅游局、市教育局、市税务局等单位先后公布了诚信“红黑榜”名单。其中,市税务局公布了387家获A级纳税人称号的企业,市中级人民法院公布了446个失信自然人名单和84家失信企业名单。

市文明办相关负责人向记者介绍,为构建社会诚信体

系,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极营造诚实守信的社会环境,在全社会形成守信光荣、失信可耻的良好风尚,我市把发布诚信“红黑榜”作为先行先试的突破口,结合我市精神文明创建工作,将定时公布诚信“红黑榜”,集中发布各行业主管部门、监管部门评价筛选的诚信“红黑榜”名单,引导广大企业树立“诚实守信者荣,失信败德者耻”的理念,积极培育诚实守信的市场经营环境。

## 联合惩戒,将使失信人处处受限

目前,市公共信用信息平台共归集有效信息1.25亿条,除司法判决、双公示、欠税欠费、红黑名单、义务献血、志愿者活动等类信用信息外,还归集了社保、公积金、纳税、用电、用水、用气等行性数据及全市常住人口信息,归集的信息量已达到人均47条,完善了基础数据,消除政府部门间“信息孤岛”,为协同监管创造有利条

件。据介绍,我市基于国家已出台的奖惩备忘录,汇总细化了《漯河市守信联合激励清单》和《漯河市失信联合惩戒清单》,如果被纳入失信“黑名单”,将会在教育、金融、社会保障服务等领域受到惩戒。如今,我市在全省率先实现了公共信用信息平台与市公共资源交易平台、市互联网+政务服务平台和省信用信息共享平台对接工作,行政服务大厅在行政审批中可随时调取企业信用记录,根据法人、自然人信用状况做出奖惩。

市发改委相关负责人表示,未来我市将继续加大联合奖惩工作力度,加快诚信漯河建设,推动文明漯河建设。依托全国文明城市创建和“道德讲堂”等载体,开展专项诚信文化建设教育,以倡导诚实守信、诚心交友、诚信劳动、诚信经营等内容,引导公民形成讲诚信、讲道德、讲责任的思想共识。及时向社会发布诚信红黑榜,营造诚信者处处受益、失信者处处受限的良好社会氛围。

## 召陵区翟庄街道冯庄村 邀村民提意见 为村民解烦忧



志愿者请村民填写“创文”调查问卷和征求意见表。

□文/图 本报记者 张玲玲

不亮的路灯被修好了、破损的窨井盖更换了、扰民的流动摊贩不见了……7月10日,记者来到召陵区翟庄街道冯庄村采访时,当问及“创文”大走访、大调研活动时,村民们纷纷说起活动给村子带来的变化。

### 村民积极参与“创文”

7月10日上午10点左右,在冯庄村的主干道上,几位身着红马甲的志愿者拿着“创文”调查问卷征求村民意见,让村民填写。其中一位上了年纪的老人表示自己看不清楚字,志愿者耐心地逐条念出来,老人听完,思考一番后进行填写。“以前村里有很多旱厕,滋生蚊蝇,现在都改成了水冲式座便,很干净。”今年70岁的村民万元森填写完意见表,深有感触地向记者介绍起村里的变化,“过去,村干部经常去调解邻里纠纷,现在俺村村民和睦相处,基本没有吵架的情况,村民的素质明显提高了。”

“前段时间,每天中午都有流动摊贩用大喇叭在村里吆喝,影响大家午休。在‘创文’征求意见表上填过以后,村干部专门派志愿者去巡逻,现在俺中午也能睡个安稳觉了。这个意见表真有用,这样的活动俺喜欢。”村

民李女士说,“还有俺村以前道路上车辆乱停乱放,现在停车规范有序。”

“俺村有舞蹈队,但是跳舞没有场地,希望能建个文化广场,让村民们有个娱乐场所。”村民张亚红说。

### 将大走访大调研活动 做实做细

据了解,自6月中旬开展“创文”大走访、大调研活动以来,冯庄村召集村“两委”成员、全体党员以及村民代表,通报活动的详细情况,广泛收集意见。随后,村“两委”干部带着意见表走访群众,了解村民对创建文明城市的意见和建议。“根据村民填写意见表提出的问题,我们能解决的当即解决,比如疏通下水道、修理窨井盖、纠正车辆乱停乱放等问题,都及时进行处理,不能解决的则上报给相关部门,协调解决。”冯庄村党支部书记王永立说。

“接到通知后,我们到各个社居委和城中村开展活动,带着纸杯、盒抽等小礼品入户进行走访,让居民填写征求意见表,在村口和小区入口摆放大走访大调研活动宣传资料,提高群众的知晓率。”翟庄街道党委委员张小平说,“下一步,我们将按照市创文办的要求,加大宣传力度,将大走访大调研活动做实做细。”

## 前脚清理后脚贴上 真气人! 这里的小广告该治治了

□文/图 本报记者 尹晓玉

“真是太气人了!一个贷款公司的小广告,连着三四天了,俺上午清理,他们下午就又贴上。难道就没办法治理他们吗?我想问问哪个部门管这件事?”7月5日,市区黄山路一家医院的保洁员拨打本报新闻热线说。

### 烦人小广告,清理没有贴得快

7月5日上午,记者来到该医院时,保洁员正在清理电梯里的小广告。院办工作人员告诉记者,为了配合全市的“创文”工作,前几天他们组织人员将医院内部的各种小广告进行了清除。但第二天,一家贷款公司的小广告就重新出现在了电梯里。保洁员再次进行了清理,结果当天下午这家贷款公司又把广告贴到了电梯内外。连着三四天都是这样,保洁员前面清理,后面就有人重新贴上。后来,院办工作人员拨打了小广告上留的电话号码,批评了对方这种不文明行为,并告诫其不允许再在医院



7月5日,市区黄山路一家医院的电梯里,保洁员刚把小广告清理干净,又被贴上了一家贷款公司的广告。

内乱贴广告。但是,这次警告不仅没起到作用,反而遭到了报复性张贴。7月5日,医院电梯内外、导医台等各个角落都被贴上了这家贷款公司的广告。

“这种小广告清理起来特别难,得用刀片一点一点刮掉,然后再用抹布擦,清理一个至少要半小时。好不容易弄干净了,一会儿又有人贴上了。就没人能管管他们吗?”保洁员张阿姨气愤地说。

### 除了清理,无其他有效治理措施

针对这个问题,记者进行了采访。市城市管理局综合执法支队工作人员告诉记者,他们负责管理的是城市道路上的小广告,医院等场所的小广告,并不在他们的管辖范围,一般是由医院自行清理。目前,对小广告,他们还没有特别有效的治理办法,能做的就是反复清理。

市创文办相关负责人表

示,他们接到关于乱贴小广告的投诉后,会责令相关单位进行清理。除了清理,目前,尚没有行之有效的解决办法。

### 他山之石: 24小时追呼、处罚

其他城市有没有治理小广告的有效措施?记者查询发现,一些地方启用了追呼系统,还有一些地方运用了法律武器。

青岛市:对街头小广告拍照取证,并将小广告上预留的电话号码录入小广告追呼系统。追呼系统会24小时不间断地向这些号码拨打电话,并用提示音告诫对方,立即停止乱贴广告的行为。

江苏盐城:对市区各类小广告进行采集,现场拍照取证,分类录入电子系统。对制作、发布小广告数量较大、多区域张贴的违法行为人进行约谈,责令限期整改,未整改的按最高标准处罚并停机。

记者观察

QQ: 464967701  
TEL: 13839531587

